Gebrauchsanweisung:

Information für Anwender

Mundspüllösung AL

Medizinische Mundspüllösung

Lesen Sie die gesamte Gebrauchsanweisung sorgfältig durch, bevor Sie mit der Anwendung dieses Medizinproduktes beginnen, denn sie enthält wichtige Informationen.

Wenden Sie dieses Medizinprodukt immer genau wie in dieser Gebrauchsanweisung beschrieben bzw. genau nach Anweisung Ihres Arztes oder Apothekers an.

- Heben Sie die Gebrauchsanweisung auf. Vielleicht möchten Sie diese später nochmals lesen.
- Fragen Sie Ihren Apotheker, wenn Sie weitere Informationen oder einen Rat benötigen.
- Wenn Sie Nebenwirkungen bemerken, wenden Sie sich an Ihren Arzt oder Apotheker.

Was in dieser Gebrauchsanweisung steht

- 1. Was ist Mundspüllösung AL und was ist die Zweckbestimmung des Medizinproduktes?
- 2. Was sollten Sie vor der Anwendung von Mundspüllösung AL beachten?
- 3. Wie ist Mundspüllösung AL anzuwenden?
- 4. Wie ist Mundspüllösung AL aufzubewahren?
- 5. Zusammensetzung und weitere Informationen

1. Was ist Mundspüllösung AL und was ist die Zweckbestimmung des Medizinproduktes?

Mundspüllösung AL ist eine medizinische Mundspüllösung. Sie wird angewendet zur schonenden, milden und gründlichen Reinigung des Mundes, insbesondere bei oraler Mucositis (Entzündung der Mundschleimhaut) jeder Genese. Mundspüllösung AL reinigt die Mundschleimhaut, das Zahnfleisch und die Zähne. Diese gründliche Reinigung verringert Plaquebildung im Mund und kann so die Beschwerden einer oralen Mucositis lindern

Mundspüllösung AL ist besonders gut verträglich bei empfindlicher Mundschleimhaut oder oraler Mucositis, da es keinen Alkohol oder reizende Bestandteile enthält. Die speziell milden Bestandteile (Macrogole) von Mundspüllösung AL benetzen die Mundschleimhaut intensiv und lösen Beläge während der Spülung.

2. Was sollten Sie vor der Anwendung von Mundspüllösung AL beachten?

Warnhinweise und Vorsichtsmaßnahmen

Mundspüllösung AL sollte von Kindern nur nach Rücksprache mit einem Arzt verwendet werden, da keine ausreichenden klinischen Daten für die Verwendung bei Kindern verfügbar sind.

Mundspüllösung AL ist zum Spülen, nicht zum Schlucken bestimmt. Eine Überdosierung aufgrund von versehentlichem Trinken größerer Mengen kann abführend wirken.

Gegenanzeigen

Sind bisher nicht bekannt.

Nebenwirkungen

In seltenen Fällen können allergische Reaktionen und Zahnverfärbungen auftreten.

Wechselwirkungen mit anderen Mitteln sind bisher keine beobachtet worden.

Anwendung in der Schwangerschaft und Stillzeit

Da keine ausreichenden Erfahrungen oder Untersuchungen zur Sicherheit einer Anwendung in der Schwangerschaft und Stillzeit vorliegen, sollte Mundspüllösung AL nur nach Rücksprache mit dem Arzt angewendet werden.

Angaben zur Haltbarkeit

Das Verfallsdatum dieser Packung ist auf der Faltschachtel und dem Etikett aufgedruckt. Verwenden Sie diese Packung nicht mehr nach diesem Datum!

Jeder schwerwiegende Vorfall im Zusammenhang mit dem Medizinprodukt sollte dem Hersteller und der zuständigen Behörde des Mitgliedstaats, in dem der Anwender und/oder Patient niedergelassen ist, gemeldet werden: Bundesinstitut für Arzneimittel und Medizinprodukte Abteilung Medizinprodukte Kurt-Georg-Kiesinger-Allee 3 D-53175 Bonn http://www.bfarm.de

3. Wie ist Mundspüllösung AL anzuwenden?

Mundspüllösung AL ist eine gebrauchsfertige, medizinische Mundspüllösung und wird unverdünnt angewendet. Nach dem Essen und vor dem Schlafengehen wird der Mund sorgfältig mit ca. 20 ml Mundspüllösung AL gespült (Messbecher auf der Verschlusskappe).

Mundspüllösung AL sollte dabei für 2 Minuten im Mund hin und her bewegt und anschließend ausgespuckt werden. Nicht mit Wasser nachspülen und für 15 Minuten nicht essen oder trinken. Mundspüllösung AL kann bei Bedarf auch öfter angewendet werden.

Bei einer Mucositis oder Xerostomie (Mundtrockenheit durch verminderte Speichelbildung) ist es empfehlenswert, den Mund mit Mundspüllösung AL möglichst alle 2 Stunden und vor dem Schlafengehen zu reinigen (wie oben beschrieben).

Anwendungsdauer

Mundspüllösung AL ist für die Anwendung von bis zu 30 Tagen geeignet. Tritt während der Anwendung von Mundspüllösung AL keine Besserung der Beschwerden ein, sollte ein Arzt konsultiert werden.

4. Wie ist Mundspüllösung AL aufzubewahren?

Für Kinder unzugänglich aufbewahren! Flasche nach Gebrauch verschließen.



Bei erkennbarem Vorliegen von Partikeln/ Kristallen in der Mundspüllösung AL soll die Lösung nicht angewendet werden.

Bei Raumtemperatur (nicht unter 15°C) aufbewahren und vor Licht (Sonneneinstrahlung) schützen.

5. Zusammensetzung und weitere Informationen

Was die medizinische Mundspüllösung Mundspüllösung AL enthält

500 ml enthalten:

Macrogol 300 4,8 g/100 ml Macrogol 1500 1,2 g/100 ml Natriumhydrogencarbonat 0,2 g/100 ml Saccharin-Natrium, Natriumedetat, Chlorhexidindigluconat, Orangenaroma, gereinigtes Wasser.

Inhalt der Packung

Mundspüllösung AL ist in Packungen mit 500 ml und 10 × 500 ml medizinische Mundspüllösung erhältlich.



Hersteller Mundspüllösung AL Medizinische Mundspüllösung: HÄLSA Pharma GmbH Maria-Goeppert-Straße 5 23562 Lübeck, Deutschland





Hersteller Messbecher: Heinlein Plastik-Technik GmbH Industriestraße 7 91522 Ansbach



Vertrieb durch:

ALIUD PHARMA GmbH

Gottlieb-Daimler-Straße 19, 89150 Laichingen

Diese Gebrauchsanweisung wurde zuletzt bearbeitet im März 2022.

Medizinprodukt. Rezeptfrei, apothekenpflichtig.



Gebrauchsinformation lesen



Nicht unter 15°C und über 25°C lagern



Vor Sonneneinstrahlung schützen



Achtung



9305186 2203